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Examen de SE I |

mExercice 01/ (6 pts) el
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1. Une E/S par DMA implique
2. On trouve fragmentation interne dans

3. Une adresse logique est calculée | du début du prgm

4, On trouve la multiprogrammation | Systémes par_lot Systéme paralidle

2. Donnez une définition au systéme d'exploitation 7 (1 pts)

4. Citez 2 difficultés résultant de la communication entre le processeur et les périphériques externes ? ( 1,5 pts)

........................................................

Exercice N°2: (4,5 pis) Soit 6 processus P1..P6 avec les caraciéristiques suivantes

Proc |amrivée | Priorité | T d'exéc Proc |arrivée |priorité | T. d'exéc Proc | arrivée | priorité | T, d'exéc
Pl 3 3 7 r3 1 2 £} PS5 0 8 4
P2 5 1 4 P4 3 5 6 Pb 6 4 5

Un SE utilise deux files d’ordonnancement gérées en Round Robin avec un quantum =3. F1 contient les priorités
de (0-4), F2 contient les priorités de (5-10). Chaque processus i son arrivee, se place suivant sa priorité dans la file
qui lui correspond. Le SE fait passer 2 processus de F1, puis | processus de F2. Apres chague exécution, le
processus se place 4 la fin de la file et non pas suivant sa priorité.
- Calculez les temps de réponse pour chaque processus (6%0.75)
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mExercice 03 : ( Ipts)
A) Faite une araison entre |
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‘allocation Best fit et 'allocation avee va et vient (mémoire virtuelle
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B) On s'intéresse a la pagination i la demande. Le systéme dispose de 3 cases (non utilisées par le SE)
initialement vides. Remplir le tableau ci-dessous par In liste des références suivantes: (1,5 pts)



S/ (-0.25 / erreur)

o (4 pﬂ} ey J
On considére un disque dur composé de 4 faces, 131072 pistes. Taille du secteur = 512 octets, nombre de blocs

par piste = 1024 , taille du bloc= 8192 octets, Temps moyen de positionnement =6 ms. Vitesse de rotation 7200 tr /min

|- Si le bras est positionné sur la piste 300. Et La liste des requétes & servir, selon 'ordre d'arrivée, est ln suivante:
800, 347, 517, 6708, 104, 17986, Donnez le nombre de déplacement de bras dans le cas :

ScanLook= .....oeeveeeens (05pts); FCFS=........cceenn (0.5 pts)

2- Quel est la capacité du Disque dur=......... e R PR e e A T e e At ea AT e A el S S A e
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3- Combiens de blocs occupera un fichier de taille de 345677 octets 7. . .--.t e S L R e L
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4- Quel est la taille en octet occupée par un fichier de 345677 octets sur le disque dur dans les cas ou il est

divisé en 3 parties 32768 , 65540, 247369 ...... SR fesssasasssase snebiBe B b e LS OID A

R cveaasrasse = (APiE)

5- Quullttyp-edcsystémed'adrcssageuﬁlisé{FA']'IZ.....)?“............ R | S

x Exercice 02/ (2,5 pts) : Ecrire le programme en java ou l'algo qui permet d’allouer 5 programmes suivant Worst-

fit. On suppose les fonctions min(), max() d'un tableau comme fonction prédéfinies, la mémoire sera représentée par

un tableau de 100 cases (chaque case a 2 infos : vide/pleine et taille) -écrire des commentaires pour expliquer

-----------

.........................................

----------------------------------------

...............................................................

.......................................

------------------------------------------------------------

..........................................

.........................................

.........................................

...........................

..................




